

“风从长城起,歌从陕北来” 首趟榆林旅游专列昨发车

本报讯(记者 张毅伟)7月14日7时30分,由榆林市文化和旅游局、中国铁路西安局集团有限公司陕西国铁旅服传媒集团有限公司联合举办的2023“清爽榆林”文化旅游季活动在西安站启动。现场举办了以“风从长城起,歌从陕北来”为主题的首趟榆林旅游专列发车仪式。

8时15分,开往榆林的Y502次“清爽榆林”旅游专列载着600余名游客从西安站驶出。此次专列行程3日,前往红碱淖、梦湾水乡大漠漂流、红石峡、镇北台等热门景点。列车上提供零食、爆米花、饮料等食品,配备KTV、按摩椅、麻将桌、抓娃娃机等娱乐设施,让游客们在旅途中放松心情。

据悉,2023“清爽榆林”文化旅游季活动于7月15日开幕,针对游客的多样化需求,精心安排



按摩椅让游客们在旅途中放松心情。本报记者张毅伟摄

了文化展演、体育运动、休闲娱乐、乡村体验、青春追潮五大类近百项活动,并通过文化活动、体育赛事、乡村旅游、民俗演艺、特色美食、新潮科技等形式梯次展现。

为做好“清爽榆林”专列开行,旅服传媒公司与榆林市文化和旅

游局紧密合作,在围绕榆林特色旅游景区的宣传推广、产品设计、专列开行组织等方面,共同做好旅游市场。此次专列的开通,将引入大量本省游客来榆林游玩,对促进榆林文旅经济发展具有积极的带动作用。

陕西开展经营主体严重违法失信行为专项治理

本报讯(记者 谢斌)近日,省市场监管局印发《陕西省市场监督管理局开展经营主体严重违法失信行为专项治理行动方案》,决定从2023年6月至12月,开展经营主体严重违法失信行为专项治理行动。

专项行动将加大重点排查案件查处、失信惩戒、集中曝光等措施的力度,有效治理群众反映强

烈的线上线下食品安全、假冒伪劣、虚假宣传、虚假违法广告、出具虚假检验检测报告、未经许可生产特种设备和销售未经许可生产的特种设备、无证出厂销售CCC目录内产品等严重侵害群众生命健康和消费者合法权益、扰乱市场秩序等严重违法失信行为。对存在“屡禁不止、屡罚不改”情形的经营主体予以集中曝

光,形成强大震慑。

通过为期半年的专项行动,排查一批严重违法失信案件线索,列入一批严重违法失信名单,惩治一批严重违法失信经营主体,形成一批制度机制建设成果,宣传一批严重违法失信典型案例,推动形成经营主体“不敢失信、不能失信、不想失信”的信用监管新格局。

时讯

“无条件全额退保”广告 黑色产业链背后套路满满

“专业团队指导,一对一跟单”“任意险种无条件全额退保”……近期,一些所谓“代理退保”的广告频繁在网上出现,令不少消费者尤其是老年人上当受骗。

记者调查发现,一些不法分子以“代理退保”等名义,通过诋毁保险产品、承诺更高收益等手段,诱导消费者恶意投诉或举报保险机构进行退保,以此收取高额手续费,甚至侵占退保资金,逐渐形成一条黑色产业链,严重扰乱保险市场秩序,侵害消费者合法权益。

虚假宣传、伪造证据、以闹施压

按照一般规定,在购买保险产品10天或15天内的“犹豫期”,消费者可以全额退保;如果过了这个时间段再退保,就会有损失。“代理退保”黑产则是一些组织或个人打着“可以帮助全额退保”的幌子非法牟利。

近期,福建省福州市连江县人民法院判决6名涉“代理退保”黑产不法人员犯“敲诈勒索罪”。经调查,涉案人员通过设立信息咨询公司,借助微信、抖音等网络平台发布“可全额退保”的信息,诱导投保人委托该公司退保,以杜撰保险公司违规行为的方式编写投诉信,向监管部门恶意投诉保险公司,诈骗钱财。

记者发现,网络平台上有不少标注“退保咨询”“保单协商咨询”的店铺。记者给多个店铺“客服”留言后,对方均表示“此处不详谈”,要求打电话或添加微信。咨询过程中,记者发现套路满满:

——虚假宣传。“我们公司专业的法务和律师。”一家店铺的工作人员称,“无论保单是有效的还是保费断缴了,都可以全额退保。”

——伪造证据。某“代理退保”黑产工作人员要求记者把身份证、银行卡、保险合同等交出,由他们冒用记者本人的身份退保。

——以闹施压。“代理退保”人员会通过电话、信函等方式反复投诉举报,或指使消费者采取“缠访闹访”等手段向保险公司和监管部门施压,逼迫保险公司退保,并要求收取退保金额的30%以上作为代理费。

受骗者面临资金损失、个人信息泄露等风险

记者调查发现,投保人轻信“代理退保”不法分子,将面临失去保险保障、资金损失、个人信息泄露等风险。

大家人寿总经理助理刘树杰说,被怂恿退保的多是老年人,涉及重疾险、寿险等与健康相关的保障型险种。老年人退保后,一旦出现意外情况将无法获得赔偿,可能

出现重大财产损失。

此外,国家金融监督管理总局有关部门负责人表示,“代理退保”黑产组织和个人往往还会利用掌握的消费者身份证号码、手机号码、金融账户等实施不法行为,消费者面临银行卡盗刷甚至被冒名贷款的风险。

加大防范打击力度

据悉,有关部门已加大对“代理退保”黑产打击力度。金融监管部门多次发文提示风险并进行常态化工作部署,多地重拳出击,严打乱象。

深圳金融管理部门与公安刑侦、经侦、市场监管等部门联合开展专项行动,定期会商“代理退保”等金融黑产的刑事打击突破点;上海银保监局联合上海市高级人民法院等部门建立联合打击机制,深挖“代理退保”黑产犯罪行为;江西、安徽、广西、内蒙古等地公安机关公开征集“代理退保”黑产违法犯罪活动线索……

国家金融监督管理总局有关部门负责人提示消费者,对保险产品或服务有疑问,应通过正规渠道提出合理诉求:可以直接与保险机构协商解决,协商不成可通过行业纠纷调解组织化解,或向金融监管部门反映,还可以向人民法院提起诉讼。
据新华社

陕西“三秦工匠杯” 职工职业技能大赛决赛开幕式举行

本报讯(记者 石喻涵 实习生 段林蕊)7月14日,陕西省第二届“三秦工匠杯”职工职业技能大赛决赛开幕式在宝鸡市举行。

本届大赛由省总工会、省人社厅联合举办,从现在开始至10月结束。大赛以“强技能建新功·助推高质量发展”为主题,聚焦全省“三年”活动,突出重大工程、重大项目、重点产业和新就业形态、秦创原产

业链创新链等领域,设加工中心操作调整工、数控机床装调维修工、机动车检测工、货运汽车司机、焊工、砌筑工等6个工种。

本届大赛为省级一类大赛,旨在为各类人才搭建干事创业的平台,培养选拔更多优秀技能人才。大赛各工种决赛第一名可推荐授予陕西省五一劳动奖章,前五名将申报授予陕西省技术能手。

“教科书”式现场会 助企提升依法治污意识

本报讯(记者 张艳芳)7月14日,由西安市大气污染防治专项行动领导小组办公室指导,西安市生态环境局新城分局主办,在壳牌太华南路加油站召开了加油站有机废气监督帮扶现场会。

活动现场,两名执法人员来到该加油站,当场出示证件亮明身份开始执法检查。新城区20家加油站生态环保工作负责人全程观摩。通过对环评和排污许可等制度执行情况的资料检查、用专业仪器对加油站现场设施以及卸油口的检测、在监控视频室查看卸油记录视频回放、在危险废物暂存间查看分类存放以及出入库台账等全流程检查。同时,对执法检查过程中的每个环节进行要点解说,让大家更加清楚检查的目的、内容、所涉及的法律法规具体规定,进一步明确落实落细各项大气污染防治要求应该采取的措施。

20家加油站生态环保工作负

责人沉浸式观摩后,与西安市生态环境局新城分局执法人员还进行了互动交流。围绕加油站日常管理中存在的问题以及臭氧污染防治要点等内容,执法人员当场一一进行了细致解答。

据介绍,目前西安正在开展夏季大气污染防治攻坚月行动,这次“教科书”式的现场会有助于企业提高日常管理水平和减少挥发性有机物排放,同时也是一次“送法入企”,共同学习生态环保相关法律法规标准,强化依法治污意识。西安市生态环境局新城分局执法大队大队长李俊呈介绍:“我们将坚持一手抓严管,一手抓帮扶,落实服务为先理念,实施有温度的执法。通过常态化、多形式开展监督帮扶,实现企业生态环保管理制度健全、污染防治设施建设运行规范、污染物稳定达标排放,在改善环境空气质量的同时,助力企业高质量发展。”

余某英拐卖儿童罪案一审开庭 将择期宣判

据贵阳市中级人民法院官微消息,7月14日,贵阳中院开庭审理被告人余某英拐卖儿童罪一案。

公诉机关指控:被告人余某英于1993年至1996年期间伙同龚某良(已故)为谋取非法利益,在贵州省、重庆市等地流窜,物色合适的孩童进行拐卖,得手后二人将被拐儿童带至河北省邯郸市,通过王某付(另处)介绍,寻找收买人进行买卖,以此获利,期间共拐卖儿童11名。

公诉机关认为:被告人余某英为谋取非法利益,多次拐卖儿童共

计11名,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以拐卖儿童罪追究其刑事责任。

贵阳市中级人民法院依法组成合议庭审理此案,刑事附带民事诉讼部分合并审理。公诉机关出示了相关证据,被告人余某英及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,余某英进行了最后陈述并当庭表示认罪、悔罪。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。
据《新京报》

非法吸收存款1026亿元 “小牛资本”非法集资案主犯判无期

据新华社电 深圳市中级人民法院14日对小牛资本管理集团有限公司主要负责人彭铁等26人非法集资案一审公开宣判。小牛集团法定代表人、实控人彭铁因犯集资诈骗罪、非法吸收公众存款罪,被判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。其他25名被告人因参与集资犯罪,被判处有期徒刑一年至二年不等,并处罚金。

法院经审理查明:2013年1月至2021年1月,彭铁等人成立小牛集团以及“小牛投资”“小牛新财富”“小牛基金”等子公司后,以P2P网贷及私募理财产品形式向131万人非法吸收公众存款1026亿元,其中126亿元未

偿还。期间,彭铁、彭钢等6人明知集团资金缺口巨大、坏账率畸高,仍继续进行非法集资活动,且将所募资金主要用于还本付息及彭铁个人支配使用,集资诈骗89.34亿元。

法院认为,彭铁等人的犯罪行为造成巨额财产损失,严重破坏了国家金融监管秩序,犯罪情节及后果特别严重。法院根据各被告人的犯罪事实、性质、情节和社会危害程度,依法作出上述判决。

彭铁等人归案后,公安机关全力开展涉案资金、股票、股权、房产等资产追缴。目前已追缴到案的资产,将在判决生效后依法返还集资参与人。